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1)  l’amniocentesi si esegue : 

[a] tutte le precedenti 

[b] con la paziente in posizione laterale destra 

[c] sotto costante sorveglianza ecografica 

[d] senza guida ecografica 

 

 

 

 

 

2) La via di somministrazione dell’atosiban è: 

[a] vaginale 

[b] intradermica 

[c] intramuscolare 

[d] endovenosa 

 

 

 

 

3) Il rooming-in quale effetto non produce: 

[a] Favorisce il bonding mamma/bambino 

[b] Riduce l’interazione con il papà 

[c] Aumenta la durata dell’allattamento 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

4)I vasi del cordone ombelicale decorrono in un tessuto denominato: 

[a] gelatina di Wharton 

[b] nessuna delle precedenti 

[c] tessuto muscolare 

[d] tessuto fibroso 



 

 

 

5) Nella presentazione di bregma qual è il diametro di impegno:  

[a] occipito-frontale 

[b] mento- occipitale 

[c] bitrocanterico 

[d] sottoccipito-bregmatico 

 

 

 

6) I "fenomeni plastici" del parto sono fenomeni: 

[a] fetali 

[b] materno- fetali 

[c] materni 

[d] nessuna delle precedenti 

 

 

7) Cosa si raccomanda di monitorare e documentare in cartella clinica nell'immediato post 

partum? 

[a] parametri vitali 

[b] tono uterino e perdite ematiche 

[c] nessuna delle precedenti 

[d] Tutte le precedenti 

 

 

 

 

8) Cosa significa l'acronimo CID? 

[a] Coagulopatia infettiva diffusa 

[b] Coagulopatia intravasale disseminata 

[c] Chronic intravascular desease 

[d] Coagulopatia ischemica difforme 

 



 

 

 

9) La manovra di “spremitura alla Credè” a cosa serve? 

[a] A evitare la rottura delle membrane 

[b] A indurre la rottura delle membrane 

[c] A promuovere l’espulsione della placenta 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 

10) La preeclampsia può insorgere: 

[a] complicare un'ipertensione cronica 

[b] complicare un'ipertensione gestazionale 

[c] de novo 

[d] tutte le precedenti 

 

 

 

11) Secondo la legge n. 194 del 22 Maggio 1978, l’obiezione di coscienza all’interruzione di 

gravidanza non può essere invocata dal personale sanitario: 

[a] Quando l’interruzione di gravidanza viene richiesta entro 90 giorni dal concepimento 

[b] Nelle strutture ospedaliere private 

[c] Quando l’intervento è indispensabile per salvare la vita della donna in imminente pericolo 

[d] Quando l’interruzione di gravidanza viene richiesta dopo i 90 gg dal concepimento 

 

12) Quale tra le seguenti abitudini igienico comportamentali non è da raccomandare per la 

salute del pavimento pelvico? 

[a] Svuotare la vescica completamente 

[b] Spingere durante la minzione 

[c] Attivare il riflesso addomino-perineale quando c’è un aumento della pressione addominale 

[d] Tutte le precedenti 



 

 

 

13) Con il termine puerperio si indica il range di tempo che va: 

[a] Dalla nascita a 4 settimane 

[b] Dalla nascita a 5 settimane 

[c] Dalla nascita a 6 settimane 

[d] Dalla nascita a 8 settimane 

 

 

 

 

 

14) Quando viene prescritta la curva da carico in gravidanza ? 

[a] Fra 24^ e 28^ settimana se BMI > o uguale a 25 e la donna ha più di 36 anni 

[b] Fra la 16^ e 18^ settimana e dalla 24^ alla 28^ settimana se la donna presenta fattori di rischio 

per il diabete 

[c] Fra 24^ e 30^ settimana se pregressa macrosomia fetale 

[d] Fra 24^ e 30^ settimana se la donna proviene dal Medio Oriente 

 

 

 

 

 

15) Il detrusore è: 

[a] Un muscolo del perineo 

[b] Il muscolo della vescica 

[c] Un legamento dell'utero 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 



 

 

 

16) La causa principale di dispareunia profonda è: 

[a] Endometriosi 

[b] Ascesso tubo-ovarico 

[c] Infertilità 

[d] Prolasso vescicale 

 

 

 

 

 

17) Quale dei seguenti farmaci è indicato per l’inibizione dell’allattamento? 

[a] Cabergolina 

[b] Amoxicillina 

[c] Tetraciclina 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 

18) La seconda manovra di Leopold serve a: 

[a] Valutare il grado di discesa della parte presentata  

[b] Determinare la situazione  del feto 

[c] Determinare il livello del fondo uterino 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 

 



19) Quali sono le controindicazioni al rivolgimento per manovre esterne? 

[a] Placenta previa, sanguinamento vaginale, cicatrici e malformazioni uterine 

[b] Travaglio di parto, rottura delle membrane e anomalie cardiotocografiche 

[c] Gravidanza multipla 

[d] Tutte le precedenti 

 

 

 

 

 

 

 

20) Il campo di esercizio professionale proprio dell’Ostetrica/o è regolamentato da: 

[a] Codice Deontologico dell’ostetrica 

[b] D.M. 740 del 14 settembre 1994 

[c] Piano di studi dei percorsi formativi di base e post base 

[d] Tutte le precedenti 

 

 

 

21) L’immunoprofilassi anti-D post amniocentesi: 

[a] Deve essere eseguita a tutte le pazienti 

[b] Non deve essere eseguita per le possibilità basse di isoimmunizzazione 

[c] Deve essere eseguita alle pazienti RH negative 

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

22) L’acronimo IBCLC è utilizzato per definire: 

[a] Un Consulente sanitario per lo screening  

[b] Un professionista specializzato nella gestione clinica dell’allattamento al seno  

[c] Un professionista specializzato nella gestione della gravidanza fisiologica 

[d] Nessuna delle precedenti 



 

 

 

 

23) Quali tra quelle indicate non è una manovra di trattamento della distocia di spalla? 

[a] Manovra di Rubin   

[b] Manovra di Jacquemier  

[c] Manovra di Mc Roberts  

[d] Manovra di Mauriceau-Meit-Smellie 

 

 

 

 

 

24) Che cos'è il piano perineale? 

[a] E' la parte inferiore del muscolo diaframmatico 

[b] E' un tessuto unico che sorregge la vescica 

[c] È l'insieme di tessuti molli, muscoli e fibre che chiude il bacino nel suo distretto inferiore 

[d] nessuna delle precedenti 

 

 

25) Quali tra i seguenti è un sintomo tipico dell’endometriosi? 

[a] Disuria 

[b] Irregolarità del ciclo mestruale 

[c] Perdite di sangue rosso vivo 

[d] Il dolore 

 

 

26) Il cordone ombelicale contiene: 

[a] 2 vene e 1 arteria  

[b] 2 arterie e 2 vene  

[c] 2 arterie e 1 vena  

[d] 1 arteria e 1 vena 

 



 

 

 

27) Il fattore di rischio principale per il tumore squamoso della cervice uterina è 

rappresentato da: 

[a] Assunzione di estroprogestinici 

[b] Infezione da papilloma virus humano (HPV) 

[c] Menopausa tardiva 

[d] Fumo di sigaretta e obesità 

 

 

 

 

 

28) La sintomatologia della placenta previa è rappresentata principalmente da: 

[a] perdita di liquido amniotico 

[b] metrorragia 

[c] presenza di contrazioni 

[d] nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 

29) Quale tra queste patologie neonatali non è associata ad infezione da rubeovirus in 

gravidanza? 

[a] Sordità 

[b] Focomelia 

[c] Cecità  

[d] Nessuna delle precedenti 

 

 

 



30) Tra gli obiettivi del terzo trimestre di gravidanza a gestione ostetrica in un ambulatorio a 

guida ostetrica, rientra:  

[a] Accertare, confermare, sostenere lo stato fisiologico della gravidanza 

[b] Favorire e condividere la scelta delle modalità e del luogo del parto, in considerazione delle 

condizioni materno fetali 

[c] Favorire la continuità assistenziale territorio/ospedale 

[d] tutte le precedenti 

 

 

 

 

 

 

 

 


